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Affaires etrangeres : personnel
Question écrite n° 3223

Texte de la question

M Jacques Godfrain appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, sur l'insuffisance
des moyens dont disposent les diplomates en poste a l'etranger. Le reseau francais a l'etranger est certes l'un
des plus denses du monde. Malheureusement, on ne peut que deplorer qu'un tiers de nos ambassades ne soit
tenu que par deux diplomates et que les moyens tant en materiels qu'en personnels soient insuffisants pour
mener a bien les missions et interventions de la France a l'etranger. En particulier, il serait necessaire de
reevaluer les besoins relatifs a la communication entre les postes diplomatiques et la presse des pays
concernes. Il lui demande de bien vouloir lui faire connaitre les mesures qu'il envisage de prendre a ce sujet.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement a entrepris a l'occasion du budget pour 1989 un redressement des moyens du
ministere des affaires etrangeres. En particulier, 102 emplois y ont ete crees en net afin de doter en priorite les
postes a l'etranger. En ce qui concerne la communication, le renforcement des moyens dont disposent nos
postes diplomatiques pour developper leurs contacts avec la presse etrangere est en effet essentiel. Ceci
suppose d'abord une communication d'excellente qualite technique entre l'administration centrale et les postes.
A cet egard, la situation qui prevalait jusqu'a ces derniers mois, etait peu satisfaisante : pres d'un tiers des
postes recevait les emissions radio quotidiennes de la direction des services d'information et de presse dans
des conditions pratiquement inexploitable (les difficultes etant liees au caractere aleatoire de transmission des
ondes radioelectriques dans certaines regions du monde). Engagee depuis un an - les postes d'Europe et
d'Amerique viennent en effet d'etre dotes d'antennes paraboliques de reception - la satellisation de cette
transmission doit, avant la fin de l'annee prochaine, couvrir l'ensemble de nos postes. Il s'agit d'une
transformation considerable de la situation : les declarations et communiques officiels portant sur la politique
etrangere, la revue de la presse francaise et les principales nouvelles de France sont alors transmis presque
instantanement a nos representants a l'etranger. Une autre condition doit egalement etre satisfaite. Affecter
dans les pays ou regions dynamiques ou sensibles, des attaches de presse specialement formes. La aussi, un
effort a ete fait. Au cours de l'annee ecoulee, un redeploiement des moyens en personnel a permis d'ouvrir de
nouveaux postes d'attaches de presse a Seoul, Sydney, Miami et Houston et d'affecter a ceux-ci les moyens
budgetaires necessaires pour travailler dans des conditions normales. Pour le reste, nos postes diplomatiques
disposent des moyens les plus divers pour developper leurs contacts avec la presse locale (frais de
representation, possibilite d'invitation en France de journalistes etrangers, de formation de jeunes journalistes,
videocassettes d'information et d'actualite, service satellite d'actualites televisees, articles ecrits, photographies,
etc).
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